

Людмила ЗЫКИНА: «ЗАВЕДУ КУР, ВЕДЬ ЖИТЬ КАК-ТО НАДО...»

ВЕЛИКАЯ РУССКАЯ ПЕВИЦА —
НАКАНУНЕ СВОЕГО 70-ЛЕТИЯ

Юбилей у Людмилы Георгиевны 10 июня. Ему будет посвящен концертный тур по России, городам СНГ, странам ближнего и дальнего зарубежья, выпуск фотоальбома, создание документального фильма о жизни и творчестве певицы. В юбилейные дни пройдут концерты певицы в Государственном Центральном концертном зале «Россия». Кстати, совсем недавно на торжественной церемонии Национальной Музыкальной премии «Овация» Людмиле Зыкиной была вручена позолоченная статуэтка «За выдающийся вклад в развитие отечественной культуры».

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3

Метро, 1999. - 13 стр.
- с. 1, 3



Людмила ЗЫКИНА: «ЗАВЕДУ КУР, ВЕДЬ ЖИТЬ КАК-ТО НАДО...»

ВЕЛИКАЯ РУССКАЯ ПЕВИЦА —
НАКАНУНЕ СВОЕГО 70-ЛЕТИЯ

Окончание. Начало на стр. 1

— Людмила Георгиевна, с какими чувствами вы встречаете предстоящий юбилей?

— Если честно говорить, то я не очень люблю юбилей. За многие годы я поняла, что каждый юбилей нужно делать самой. А у меня уже силы не те, хотя я работаю с сильной творческой командой — все они стараются, но беда в другом. Просто нет мощи и денег, чтобы сделать что-то красивое. К примеру, я не могу даже выпустить антологию своих песен, работа над которой велась почти три года. Даже книгу я выпустила на свои средства. Что касается юбилея, то у меня отложены кое-какие деньги. Но не хотелось бы все это тратить, потому что заработать сейчас очень тяжело.

— Вы были и остаетесь «государственной актрисой». А когда государство стало разваливаться, вы ощутили испуг?

— Мне уже поздно пугаться.

— Вам нравятся те люди, которые сейчас представляют государство?

— Нет. Я считаю, что если ты занимаешься политикой, то нужно хотя бы любить людей, для которых ты работаешь. Кроме того, никто из этих политиков ничего стоящего не сделал.

— Как вы относитесь ко всему, что происходит сейчас в России?

— Мне очень больно и обидно смотреть на то, как живут у нас простые труженики. Мне непонятно, как это можно платить такую мизерную зарплату — 400-500 рублей. На эти деньги жить просто невозможно.

— А на вас как-то сказалась нынешняя «необустроенность» жизни?

— Несомненно. У меня в Орловской области живет сестра, которая ведет домашнее хозяйство. Честно скажу, что когда я бываю у нее, то везу оттуда картошку, сало, яйца. И на даче у меня чеснок появился, редиска. Собираюсь кур завести и еще двух козочек купить. А что остается делать?

— Как вы вспоминаете у вас, коренной москвички, остались о старой Москве?

— Я родилась и до 22 лет прожила на Канатчиковой даче. Раньше там Москва заканчивалась, а теперь только начинается, центр почти. До войны у нас там было очень красиво: прекрасные березовые рощи, множество грибов и ягод. Чудесная была река Чура, которую сейчас взяли в большую трубу. Зимой я любила кататься на коньках и лыжах. Никогда не забуду, как я первый раз съехала с нашей горки на Канатчиковой даче, причем на бочарах. Это некое подобие лыж, которое сотворили мне из различных частей простой бочки местные ребята. Жили мы не так уж и богато, но мне очень хотелось, чтобы папа купил настоящие лыжи. В один из зимних дней, рано утром, когда папа уходил на работу, я повела его показать, как катаюсь с горки. Было мне тогда лет шесть-семь. Взобралась я на вершину и съехала вниз, даже не упав ни разу. Не знала, может быть, от испуга. Тогда отец сказал мне: «Ладно, дочура, куплю я тебе сегодня лыжи».

— Как вы относитесь к изменениям, которые происходят сейчас в облике столицы?

— Я люблю свою Москву и радуюсь, что она сейчас с каждым днем становится все краше и краше. Очень приятно, что привели в порядок Кольцевую автодорогу и, кроме того, строятся еще много новых дорог. И от этого мне становится радостно, потому что я с 62-го года вожу машину и на личном опыте знаю, каково ездить по неустроенным дорогам. Но меня беспокоит, что люди, которые родились и всю жизнь прожили в Москве, ютятся в тесных квартирках, не получая необходимого жилья. И это несмотря на то, что по всей Москве много незаселенных жилых домов.

— Вам всегда сопутствует успех. Наверное, вам неоднократно приходилось встречаться и с недоброжелательностью?

— По-крупному не было, а на мелочи я не обращаю внимания. Я считаю, что человек создан для того, чтобы приносить радость другим людям. А когда он творит какие-то гадости, то делает это от беспомощности. Слабый, неуверенный в себе человек способен сделать в порыве много чего плохого. По-моему, таких людей надо лечить. Никогда не надо злиться. Злость и зависть — эти чувства присутствуют из-за слабости. Сильный человек никогда ими не пользуется.

— Неужели вы никогда никому не завидовали?

— Завидовала — мне хотелось быть лучше, чем поют те, кого я слышала. Но эта зависть у меня была такой, что подталкивала на дальнейшие шаги к совершенствованию.

— Жалеете ли вы о чем-то в жизни?

— Нет, ни о чем. Потому что все, что я задумывала, исполнялось. Бог мне всегда помогает, когда я прошу. Он выводит меня на правильный путь. Как ни странно, он приводил меня к людям, с которыми я должна была общаться, и отводил от людей, с которыми мне не надо было встречаться. Я прожила такую большую жизнь, что мне уже ничего не страшно. Даже если от меня и отвернется Господь Бог... Но я думаю, что этого не случится.

Сергей БУГАЕНКО,
фото Дмитрия ТКАЧЕНКО